





Отклик



## ПРИВЕРЖЕННОСТЬ УЗБЕКИСТАНА ПОЛНОМУ ДОСТИЖЕНИЮ НАЦИОНАЛЬНЫХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ СТАНДАРТОВ В ОБЛАСТИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Дилноза Муратова.  
Заместитель директора Национального центра Республики Узбекистан по правам человека.

Эта принципиальная позиция озвучена Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым на Сегменте высокого уровня 46-й сессии Совета ООН по правам человека, состоявшемся в Женеве 22 февраля 2021 года.



площадки - Самаркандского форума по правам человека;

- проведение под эгидой ООН Всемирной конференции по правам молодежи;

- организация совместно с Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека Глобального форума, посвященного 10-летию Декларации по образованию и воспитанию в области прав человека;

- внесение вклада в Фонд добровольных взносов ООН в области прав человека.

В качестве практических шагов по выполнению рекомендаций уставных и договорных органов ООН главой государства были озвучены решения о присоединении Узбекистана к Конвенции ООН о правах инвалидов, Факультативному протоколу к Конвенции ООН против пыток, принятии закона о детском Омбудсмане, о реализации мер по предупреждению пыток, сокращении числа лиц

без гражданства, развитии институтов гражданского общества и СМИ.

Говоря о поддержке усилий ООН в области устойчивого развития, Президент особо подчеркнул намерение Узбекистана как члена СПЧ ООН защищать и активно продвигать общепризнанные принципы и нормы международного права по правам человека. В этих целях Узбекистан намерен пригласить Верховного комиссара ООН по правам человека, Специального докладчика по вопросу о пытках посетить Узбекистан, а также направить постоянные приглашения всем мандатариям.

Указанные инициативы главы нашего государства, озвученные в ходе высокого политического мероприятия главного правозащитного органа ООН, еще раз подтверждают приверженность Узбекистана своим международным обязательствам.

В ходе Сегмента высокого уровня выступили Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш, Верховный комиссар ООН по правам человека Мишель Бачелет, главы государств и министры более чем из 55 стран, а также руководители международных организаций.

Совет ООН по правам человека, являясь межправительственным органом в системе Организации Объединенных Наций, призван содействовать всеобщему уважению и защите всех прав человека по всему миру и рассматривать ситуации, связанные с нарушением прав человека, а также подготовку соответствующих рекомендаций.

## РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ ДОЛЖЕН ПОЧУВСТВОВАТЬ КАЖДЫЙ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

На совещании были затронуты вопросы исполнения масштабных задач, определенных Государственной программой в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения». Предоставлена конкретная информация об участии в этом процессе каждого министерства и государственной организации. В частности, на реализацию мероприятий Государственной программы планируется направить около 30 трлн сумов, более 2,6 млрд долларов и 57 млн евро.

Так, на совещании Президент призвал руководителей организаций к дальнейшей активной деятельности и отметил: «Нам предстоит реализовать эту программу в условиях продолжающейся пандемии, в ситуации обострения глобального кризиса. Как бы это ни было сложно, мы должны обеспечить работой 500 тысяч молодых людей и 200 тысяч женщин, вывести из бедности 300 тысяч граждан. Если правильно наладить систему работы в разрезе махаллей и государственные органы будут выполнять задачи программы усердно, с умом и по науке, удастся совершить кардинальные изменения».

Также указано, что в 33 районах, отстающих в развитии, и 970 махаллах со сложной обстановкой следует улучшить водно-электроснабжение, ирригационные сети, качество воды. Ведь крайне необходимо, чтобы реформы и их практические результаты ощущались и в самых отдаленных районах страны.

В качестве основных направлений Государственной программы особое внимание уделяется экономике и социальной сфере. В частности, предусматриваются выделение субсидий всем желающим на открытие собственного дела в размере до семи миллионов сумов, а нуждающимся в социальной поддержке - компенсация расходов на профессиональное обучение в размере одного миллиона сумов.



Стоит отметить, что молодежь, желающая заниматься сельским хозяйством, начала получать наделы площадью от десяти соток до одного гектара. Подчеркнута необходимость провести этот процесс справедливо и честно, учитывая общественное мнение, важность эффективного распределения шести триллионов сумов кредитных средств, выделяемых на поддержку повышения предпринимательского потенциала каждой махаллы исходя из их «точек роста».

В ходе совещания особое внимание уделено созидательной работе, обозначенной в Государственной программе. Обсуждался ряд социальных вопросов: ремонт в сельской местности внутренних и шоссейных дорог, обновление линий электропередачи и трансформаторов, обеспечение чистой питьевой водой более семисот населенных пунктов.

Сегодня созданы рабочие группы из числа сотрудников Министерства по поддержке махаллы и семьи и его региональных подразделений для организации контроля за исполнением госпрограмм «Обод кишлок» («Благоустроенное село») и «Обод махалла» («Благоустроенная махалля»). В результате такой практики решаются многие социальные проблемы, волнующие людей на местах.

В частности, с начала текущего года совместными усилиями местных хокимиятов, ответственных организаций и сходов граждан в отдаленных махаллах расчищены рынки и дренажные каналы общей протяженностью 1882 километра,

высажено более 90 тысяч саженцев плодовых и декоративных деревьев. Приведены в порядок 628 пунктов сбора бытовых отходов и построено 29 новых. Установлено 730 источников уличного освещения.

В рамках укрепления здоровья населения 47 729 человек прошли медицинский осмотр. Из них около пяти тысяч получили бесплатные лекарства, более полутора тысяч - инвалидные коляски, костыли, протезно-ортопедические средства. Малообеспеченным гражданам (около 5000) выданы бытовая техника, швейные машины и продукты питания, 895 - оказана материальная помощь.

Также на видеоселекторном совещании соответствующим министерствам и ведомствам поручено построить в этом году 22 детских сада и 31 школу за счет бюджетных средств, создать специализированные школы по физике в каждом районе, отремонтировать и оснастить здания культурных центров, музеев и театров.

Сегодня от руководителей и должностных лиц секторов требуется большая ответственность и усердный труд. Представителям всех отраслей необходимо выезжать в регионы, тесно общаться с людьми, изучать насущные проблемы граждан, на месте организовывать их адресное решение.

При этом каждый узбекистанец должен осознавать эффективность происходящих реформ, быть сопричастным им, чтобы непосредственно ощущать результаты в ходе строительства Нового Узбекистана.

Брифинг

Сабина Алимова.  
«Правда Востока».

В республике последовательно реализуется политика в области обеспечения экологической безопасности, рационального использования природных ресурсов, а также улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки регионов. При этом еще остаются актуальные вопросы в сфере, требующие решения.

В Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан состоялся пресс-брифинг, организованный Государственным комитетом Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды. Представитель организации поделился статистикой о незаконном спиле, рассказал о моратории на вырубку ценных пород деревьев и кустарников, продленном до конца 2021 года, а также о деятельности, связанной с сохранением зеленых насаждений.

В последние годы сформирована новая система государственного управления в области охраны окружающей среды, принят ряд ключевых нормативно-правовых актов, обновлены проекты стратегических и программных документов. В частности, в 2019-м в стране приняты концепции охраны окружающей среды Республики Узбекистан до 2030 года и по развитию экологического

## ЗАЩИТА ПРИРОДЫ - ОБЩАЯ ЦЕЛЬ

образования, утверждены стратегии по обращению с твердыми бытовыми отходами на период 2019-2028 годов и по переходу республики на «зеленую» экономику на период 2019-2030 годов.

Вместе с тем в сфере сохраняются проблемы, связанные с негативным влиянием деятельности промышленных предприятий, засорением почв разными видами отходов, загрязнением атмосферного воздуха и допущением недостатков в системах озеленения и разведения деревьев и кустарников.

Последнему вопросу и был посвящен брифинг, ведь только сообща, не преступая закон, обсуждая стоящие на повестке дня задачи, можно прийти к их решению. Так, спикер - инспектор Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды Валижон Иброхимов - в своем выступлении подчеркнул, что в ходе ремонтных работ и строительства, к сожалению, всегда существует вероятность спила деревьев. Учитывая это, важно ужесточить ответственность граждан и хозяйствующих субъектов за незаконную рубку зеленых насаждений, а также развивать в стране разного рода «зеленые» проекты и инициативы.

Все это требует совершенствования отраслевых норм, обеспечения прозрачности, развития рынка на основе новых, экологических подходов и требований.

Например, очевидным выходом из ситуации становятся озеленение, охрана зеленых зон, которые стали одними из приоритетов при принятии тех или иных решений руководством страны. Так, фундаментально важным для сферы стало постановление Президента «О мерах по совершенствованию системы озеленения и архитектурно-ландшафтного конструирования автомобильных дорог» от 11 сентября 2017-го.

В документе подчеркнуто, что современная мировая архитектура должна быть приспособлена для комфортной жизни людей, в том числе поддержания их благополучия и здоровья, на что непосредственно влияет экологическая ситуация. Наиболее широко распространены и эффективным способом в этой области является увеличение количества озелененных площадей, развитие сети велодорожек и пешеходных зон.

Благодаря подобным инициативам облик государства быстро меняется. Большое внимание уделяется насаждению, улучшению качества воздуха. Очевидное доказательство тому - Указ Президента «Об утверждении Концепции охраны окружающей среды Республики Узбекистан до 2030 года» от 30 октября 2019-го. Именно согласно этому документу в стране с 1 ноября 2020-го по 31 декабря 2021-го действовал мораторий на вырубку ценных видов деревьев и кустарников, не входящих в государственный лесной фонд. Затем мораторий на вырубку ценных видов деревьев продлен до конца 2021-го.

В период действия моратория уполномоченным государственным органом запрещается выдавать разрешения на вырубку ценных видов деревьев и кустарников, не входящих в государственный лесной фонд, за исключением некоторых обозначенных случаев. Министрствам и ведомствам, а также органам хозяйственного управления и исполнительной власти на местах поручено обеспечить сохранение деревьев и кустарников, в том числе путем применения практики их пересаживания на



этапе выбора и отвода земельных участков для строительства и проектирования объектов, а также при создании инженерно-коммуникационной инфраструктуры (электро-, газо- и водоснабжение, канализация, железные и автомобильные дороги и другие).

В рамках моратория проводится не только борьба с незаконной вырубкой, но и работа по оздоровлению деревьев. К примеру, в 2019-м на территории парка Дружбы с помощью дронов были распылены зерна трихограммы для борьбы с вредными насекомыми. А с помощью химических стимуляторов проведены эксперименты по оздоровлению деревьев, которые находились на пороге гниения.

При этом борьба с незаконным уничтожением зеленых насаждений продолжается. Так, согласно подписанному Президентом 3 декабря 2020-го Закону «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» в два раза увеличены штрафы за повреждение или уничтожение посевов, леса либо других насаждений в результате неосторожного обращения с огнем, повлекшее причинение крупного ущерба или иные тяжкие последствия. С началом действия данного документа штрафы стали доходить до 100 базовых расчетных величин, ранее они равнялись 50 БРВ. А незаконная рубка леса, деревьев либо других растений, нанесшая крупный ущерб, теперь наказывается

вырублено 1650 деревьев, в том числе 768 ценных пород.

Представитель Госкомэкологии прокомментировал и резонансную ситуацию, которая развернулась в связи с проектом строительства в центре столицы:

- Стоит отметить, что конкурс на создание проекта концепции комплекса «Истиклол» на столичном бульваре «Голубые купола» вызвал бурную дискуссию среди широкой общественности, - говорит В. Иброхимов. - Для изучения сложившейся ситуации совместно с прокуратурой города Ташкента и Ташкентским городским управлением по экологии и охране окружающей среды была создана специальная рабочая группа, которая провела детальное исследование данной территории. В связи с этим нами даны строгие указания: ни одно дерево не должно быть повреждено незаконно спилу.

В рамках брифинга отмечалось и то, насколько велика роль узбекистанцев в поддержании порядка и соблюдения условий моратория. Так что теперь в целях установления общественного контроля за соблюдением требований моратория, введенного на рубку деревьев и кустарников, предусматривается внедрение системы стимулирования граждан, выявивших или предотвративших незаконное причинение вреда зеленым насаждениям.

В заключение мероприятия подчеркивалось: вышеперечисленные меры, как ожидают представители ведомства и заинтересованная общественность, сделают незаконную вырубку потенциально убыточной. Следовательно, это остановит злоумышленников, преследующих корыстные цели при совершении преступления подобного толка.

Фото Музафара Абдуллаева.



## Курсом реформ

## ЗАЛОГ ПРОЦВЕТЕНИЯ РЕГИОНА

Дилфуза Гулямова.  
«Правда Востока».

Нынешняя модель развития регионов должна опираться на активную инвестиционную политику - такая цель ставится государством, заинтересованным в улучшении качества экономического роста. С учетом различного потенциала и региональных особенностей, условий ведения бизнеса не только для внешних, но и внутренних инвесторов разрабатываются индивидуальные стратегии и пошаговый план действий для каждой отдельной территории.

Имеющая богатый природно-ресурсный и производственный потенциал Навоийская область по абсолютным значениям инвестиционной активности удерживает лидирующие позиции в республике, направляя крупные капиталовложения в базовые отрасли экономики. Благодаря этому регион закрепил за собой право ключевого «локомотива» отечественной экономики и в последние годы переориентировался на направления экономического роста,

обеспечивающие динамику развития. Наряду с химической промышленностью, которая переживает технологическое обновление и грандиозную модернизацию, усилилась и повысилась заинтересованность во вложениях в текстильное производство и отрасль строительных материалов.

О необходимости прорыва и запуска нового цикла в этих сферах говорил глава государства 22 февраля текущего года в ходе презентации инвестиционных

проектов, которые планируется реализовать в Навоийской области в нынешнем году. С точки зрения заданных направлений региональная экономика, как ожидается, получит не просто влияние финансовых ресурсов, а так называемые умные инвестиции, связанные с привлечением современных технологий и увеличением производительности. В частности, планируется реализовать 576 проектов в промышленности, сфере услуг, сельском хозяйстве и создать мощности по производству продукции на около 18 трлн сумов и 16 тысяч рабочих мест. Вместе с этим намечено наладить выпуск импортзамещающей продукции и на экспорт, исчисляющийся не десятками, а сотнями миллионов долларов. К примеру, в химической отрасли сформировано 20 проектов по производству новой востребованной продукции, из которых девять будут реализованы в текущем году. В индустрии стройматериалов

предусмотрено освоение выпуска акрилового камня, базальтовых панелей, древесно-волоконных плит, напольных и стеновых панелей, стеклянной продукции. В рамках перспективных проектов текстильного направления в нынешнем году планируется организовать 28 предприятий во всех районах и городах области.

Вероятность справиться с поставленной руководителем нашей страны задачей приоритетного развития у ведущего отечественного экономического центра высокая, учитывая позитивные показатели прошлых лет и результативность осуществления прошлогодних проектов по развитию сфер промышленности, услуг и сельского хозяйства. Наиболее благоприятные для инвестиций отрасли, которым уделено отдельное внимание, обеспечили динамику экономического развития региона в 2020 году. По официальной информации, в минувшем году в регионе планировалось реализовать 438 проектов общей стоимостью 1,9 трлн сумов и создать 4969 рабочих мест. Фактически к концу 2020 года осуществлен 691 проект, организовано 6461 рабочее место. Причем больше половины заявленных инвестиционных проектов воплощено в сфере сельского хозяйства - 336. Для сравнения: в 2019 году в регионе запущено 368 проектов стоимостью 1,4 трлн сумов, создано 3913 рабочих мест - ощутимый рост. Отмечается, что основными их инвесторами выступали преимущественно инициаторы проектов, определенная доля вложений приходится на кредиты коммерческих банков, прямые иностранные инвестиции и займы. В числе значимых проектов указываются ввод мощностей по организации выпуска готовой швейной и продукции из текстиля в Карманском районе области, производство по переработке и фасовке соли в Канинском районе, а также кызылтепинское предприятие, на котором освоен пошив готовой верхней одежды, включая спецодежду. И если



в 2019 году за счет запущенных проектов показатель регионального экспорта составил 9,6 млн долларов, то в 2020-м объем поставленных на внешние рынки продукции и услуг вырос до 14,7 млн долларов.

Из презентованных проектов 575 планируется реализовать в этом году, отмечают в Навоийском областном управлении инвестиций и внешней торговли. Из них десять проектов отраслевые, 565 - региональные. Их общая стоимость составит 11,8 трлн сумов, в результате чего будет создано 9225 рабочих мест. При этом региональные проекты получат денежные потоки от инициаторов проекта, их поддержат также кредиты коммерческих банков и прямые иностранные инвестиции. Сообщается о начале финансирования проектов, включая приток почти четверти ожидаемого зарубежного капитала. В рамках проектов в городе золотодобытчиков Зарафшане впервые в регионе освоен выпуск широкого ассортимента продукции из стекла, в Карманском районе предусматривается открыть производство композитных материалов из мрамора, расширятся

производственные мощности предприятия по выпуску ПВХ профилей.

Открытие в малой промышленной зоне областного центра производства по переработке кожи обеспечило хорошие стартовые возможности проанонсированной Президенту страны инвестиционной программы. Ее эффективность должна существенно подстегнуть местную экономику, а вкладываемые средства - оправдать свое назначение. С этих позиций рассматривается бизнес-инициатива местного предпринимателя, который создал современное технологическое производство (мощности рассчитаны на переработку 9 тысяч тонн кожевенного сырья) и обеспечил постоянной работой три десятка женщин и молодых людей. Всего, как ожидается, в производственной зоне в нынешнем году будут введены в эксплуатацию 30 предприятий по изготовлению лифтов, кафеля, ковровых изделий и газобетона. Прогнозируется, что в числе с другими проектами они создадут дополнительные экспортные возможности для региона в объеме 35 млн долларов и обеспечат денежные вливания в местный бюджет. Навоийская область.



## На правах рекламы



## АО «УЗНАЦБАНК»: НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР - ЭТО КЛЮЧ К УСПЕХУ

Каждый производитель должен стремиться к тому, чтобы его продукт соответствовал современным требованиям и имел высокий уровень качества. А для достижения этой, можно сказать, главной задачи необходимо заручиться надежным партнером - ключевым звеном в формуле успеха.

Сегодня проводится значительная работа по развитию и поддержке новых продуктов и услуг, налаживанию прочных и эффективных мостов сотрудничества между субъектами предпринимательства и банками. К слову, весомый вклад в это направление вносит и АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан». В качестве примера рассмотрим деятельность его клиента - предприятия Uzpolitex Holding.

### Импортзамещение

Предприятие создано в 2008 году в Юнусбадском районе Ташкента. Основным видом его деятельности является производство полипропиленовых мешков. Как известно, этот хозяйственный товар мы широко используем в повседневной жизни.

На запуск данного производства АО «Узнацбанк» выделило кредит более чем на 2 млн долларов за счет кредитной линии Государственного банка развития Китая. На эти средства приобретены новейшие технологии AD\*Star у австрийской компании Starlinger, которая является крупнейшей в мире по всем параметрам производства мешков.

В настоящее время предприятие выпускает импортзамещающую продукцию - полипропиленовые мешки, которые отличаются высокой прочностью, простотой транспортировки, а также возможностью разместить на поверхности текст и изображение в очень высоком качестве и современном 3D-формате.

В сотрудничестве с Узнацбанком работаем и над новым проектом, который



планируем завершить до конца текущего года, - отмечает главный бухгалтер Uzpolitex Holding Нарзула Юнусов. - Он направлен на экспорт, а его стоимость - 5 миллионов долларов. Для реализации собираемся приобрести современное оборудование за рубежом, которое будет отличаться энергоэффективностью.

### Преимущества

На предприятии производят мешки AD\*Star, обеспечивающие высокую эффективность, и для фасовки сухих смесей (цемента, гипса и других строительных материалов), и для пищевых продуктов (сахара, муки). Тем самым повышается привлекательность упаковки продукции.

В числе преимуществ полипропиленовых мешков AD\*Star - ламинированное покрытие, прочность и водонепроницаемость. Кроме того, полипропиленовые материалы можно на 100 процентов переработать и направить на производственный процесс для изготовления новых мешков. В целом полипропилен как упаковочный

материал экологически чистый, то есть не наносит вреда окружающей среде.

Предприятие Uzpolitex Holding обеспечивает своей продукцией многих отечественных производителей. В краткосрочной перспективе - сотрудничество и с зарубежными предпринимателями.

В настоящее время на предприятии трудятся свыше 130 работников. Большую их часть составляет молодежь. В будущем планируется обеспечить занятостью еще около 100 соотечественников.

\*\*\*

Безусловно, чем масштабнее проект, тем больших вложений он требует. Особенно когда в числе его ключевых задач - импортзамещение, высокое качество и широкий охват населения. Предпринимателю осуществить его в одиночку практически невозможно. Но с надежным партнером, например таким, как АО «Узнацбанк», все трудности преодолели.

Юлия Мустафина.

При поддержке Пресс-службы Узнацбанка.

Услуги лицензированы

## ФОНД ПО ПОДДЕРЖКЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЕТЕРАНОВ УЗБЕКИСТАНА «НУРОНИЙ» В ФОРМЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

СДАЕТ В АРЕНДУ

полиграфические машины  
Canon ImageRUNNER ADVANCE 8585  
и ImageRUNNER ADVANCE C5535i

Печатные машины ламинируют:

- 1) буклеты формата А4;
- 2) флаеры;
- 3) брошюры формата А4;
- 4) специальные офисные бланки формата А4;
- 5) бумажные изделия (в форматах А6, А5, А4, А3) до 200 гр см<sup>2</sup>.



Также предназначены для термоклеевого переплета блокнотов форматов А6, А5, А4.

Телефоны для справок:  
(+998 99) 833-13-67, 826-07-81.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ  
НА 28 ФЕВРАЛЯ

Самарканд, 13°C  
Джизак

Ташкент  
10°C

Карши, 16°C  
Термез

Нукус, 13°C  
Ургенч

Андижан, 9°C  
Наманган

Бухара, 15°C  
Навои

Фергана, 11°C  
Гулистан

Реклама в «ПВ»  
залог вашего УСПЕХА!

КОМ. 444



ПРАВДА ВОСТОКА  
Главный редактор  
Салим ДОНИЁРОВ

Социально-экономическая  
и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Ташкент (0371) 233-05-18

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 71-233-05-18,  
факс 71-233-56-33.  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
E-mail: info@pv.uz



ISSN 2010-6963  
917720106960091

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:  
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
Тел.: 71-233-57-15, 71-233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13

Джурный редактор - А. Камалов  
Корректор - И. Ярулина

Дизайн и верстка - Х. Алиев